

ΣΥΝΕΔΡΙΟ

ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΗΣ ΔΙΑΦΑΝΕΙΑΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΑΚΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ ΣΤΟ ΣΥΣΤΗΜΑ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΣΥΜΒΑΣΕΩΝ ΜΕΣΩ ΕΝΟΣ ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΟΥ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΚΙΝΔΥΝΩΝ

Ημερομηνία: 21 Μαΐου 2025

Χώρος: Εθνικό Κέντρο Δημόσιας Διοίκησης
και Αυτοδιοίκησης- ΕΚΔΔΑ,
Πειραιώς 211, Ταύρος, 177 78

Σύνδεσμος
ZOOM: https://eu01web.zoom.us/webinar/register/WN_jkDAW6GITjuNVzmS6myK0Q

ΑΘΗΝΑ - ΕΛΛΑΔΑ

Οι δημόσιες συμβάσεις αποτελούν το βασικό μέσο για την προμήθεια και την παροχή αγαθών και υπηρεσιών από τα σύγχρονα κράτη. Ταυτόχρονα, αποτελούν ένα πεδίο άσκησης δημόσιας πολιτικής υψηλού κινδύνου για την εμφάνιση φαινομένων απάτης και διαφθοράς.

Με στόχο την εφαρμογή μεταρρυθμίσεων που ενισχύουν τις δικλίδες δημόσιας ακεραιότητας και λογοδοσίας μέσα από την ανάπτυξη ενός ολοκληρωμένου συστήματος διαχείρισης κινδύνων, η ΕΑΔ σε συνεργασία με την ΕΑΔΗΣΥ, τη Γενική Γραμματεία Εμπορίου και τον ΟΟΣΑ υλοποίησε, με τη χρηματοδότηση του Technical Support Instrument (TSI) της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, το έργο "**Ενίσχυση της διαφάνειας και της ακεραιότητας στο σύστημα δημοσίων συμβάσεων μέσω ενός ολοκληρωμένου συστήματος διαχείρισης κινδύνων**".

Το Συνέδριο διοργανώνεται για την ενημέρωση του κοινού για τα παραδοτέα, τα αποτελέσματα και τον αναμενόμενο αντίκτυπο του έργου καθώς και για τα οφέλη από την εφαρμογή ενός αποτελεσματικού πλαισίου για τον εντοπισμό και τον μετριασμό των κινδύνων στις δημόσιες συμβάσεις.

Στο πλαίσιο του συνεδρίου, στελέχη των αρμόδιων εθνικών φορέων αλλά και εμπειρογνώμονες από το εξωτερικό θα αναδείξουν βασικές προκλήσεις και καλές πρακτικές για την ενίσχυση της ακεραιότητας και της διαφάνειας στον τομέα των δημοσίων συμβάσεων.

9:00-9:30	Προσέλευση – Εγγραφές
9:30-10:00 (30 λεπτά)	Χαιρετισμοί <ul style="list-style-type: none">• Αλεξάνδρα Ρογκάκου, Αναπληρώτρια Διοικητή, ΕΑΔ• Νίκη Θεοτοκάτου, Πρόεδρος, ΕΑΔΗΣΥ• Σωτήριος Αναγνωστόπουλος, Γενικός Γραμματέας, ΓΓΕ• Florian Hauser, Αναπληρωτής επικεφαλής της Μονάδας Δημόσιας Διοίκησης και Διακυβέρνησης, Γενικός Γραμματέας Υποστήριξης Μεταρρυθμίσεων, Ευρωπαϊκή Επιτροπή• Paulo Magina, Επικεφαλής της Διεύθυνσης Υποδομών και Δημοσίων Συμβάσεων, ΟΟΣΑ
10:00-11:00 (1 ώρα)	Ενότητα 1: Πλαίσιο διαχείρισης κινδύνων στις δημόσιες συμβάσεις <p>Η θέσπιση, του ν. 5013/2023 αποτέλεσε το πρώτο βήμα για την εισαγωγή ενός ολοκληρωμένου πλαισίου για τη διαχείριση κινδύνων στον δημόσιο τομέα. Βασικός στόχος του έργου ήταν η εξειδίκευση και προσαρμογή του εν λόγω πλαισίου στο πεδίο των δημοσίων συμβάσεων.</p> <p>Κατά τη διάρκεια της ενότητας, θα παρουσιαστεί το Πλαίσιο Διαχείρισης Κινδύνων για τις Δημόσιες Συμβάσεις και το πρότυπο Μητρώο Κινδύνων, όπως αναπτύχθηκαν στο πλαίσιο του έργου, καθώς και προτάσεις για την αξιοποίηση και τη διάδοση των εργαλείων αυτών (15 λεπτά) καθώς και τα αναμενόμενα αποτελέσματα και ο αντίκτυπος των παραδοτέων στην προσπάθεια για την αποτελεσματικότερη διαχείριση κινδύνων στις δημόσιες συμβάσεις (30 λεπτά).</p> <p>Θα ακολουθήσει ενότητα ερωτήσεων – απαντήσεων (15 λεπτά) μεταξύ κοινού και ομιλητών.</p> <p>Ομιλητές:</p> <ul style="list-style-type: none">• Μαρία Κωνσταντινίδου, Προϊσταμένη της Γενικής Διεύθυνσης Ακεραιότητας και Λογοδοσίας, ΕΑΔ• Μαριλένα Σιδέρη, Προϊσταμένη της Διεύθυνσης Ελέγχου, ΕΑΔΗΣΥ• Κωνσταντίνος Τζανετόπουλος, Γενικός Διευθυντής Δημοσίων Συμβάσεων, ΓΓΕ• Άγγελος Μπίνης, Επικεφαλής του Τομέα Κράτους Δικαίου, Ευρωπαϊκή Επιτροπή.• Giuseppe Abbatino, Αρχή Καταπολέμησης της Διαφθοράς, ANAC, Ιταλία <p>Συντονιστής: Kenza Khachani, ΟΟΣΑ</p>
11:00 - 11:15 (15λεπτά)	Διάλειμμα για καφέ
11:15 - 12:15 (1 ώρα)	Ενότητα 2: Προγραμματισμός ελέγχων βάσει ανάλυσης διακινδύνευσης <p>Η εποπτεία του συστήματος δημοσίων συμβάσεων είναι καθοριστικής σημασίας για την προστασία των δημοσίων πόρων. Η χρήση σύγχρονων εργαλείων ανάλυσης</p>

κινδύνου στον ελεγκτικό προγραμματισμό αποτελεί προϋπόθεση για την αύξηση της αποτελεσματικότητας και της αποδοτικότητας του ελεγκτικού έργου.

Στόχος της ενότητας είναι η παρουσίαση του μεθοδολογικού εργαλείου που αναπτύχθηκε για την υποστήριξη του ελεγκτικού προγραμματισμού, με απώτερο στόχο την ενδυνάμωση του συστήματος εποπτείας των δημοσίων συμβάσεων στην Ελλάδα.

Η ενότητα θα ξεκινήσει με την παρουσίαση της μεθοδολογίας (15 λεπτά), ενώ θα ακολουθήσει συζήτηση για τα αναμενόμενα αποτελέσματα και τον αντίκτυπο του παραδοτέου. (30 λεπτά).

Θα ακολουθήσει ενότητα ερωτήσεων – απαντήσεων (15 λεπτά) μεταξύ κοινού και ομιλητών.

Ομιλητές:

- Μαρία Πουλάκη, Επικεφαλής του Τμήματος Παρακολούθησης και Ελέγχου, ΕΑΔΗΣΥ
- Γεωργία Καούρα, Τμήμα Στρατηγικού Σχεδιασμού και Διεθνών Σχέσεων, ΕΑΔ
- Ιωάννης Φουντουκίδης, Επιθεωρητής -Ελεγκτής, Μονάδα Επιθεωρήσεων και Ελέγχων, ΕΑΔ.
- Νικόλαος Κλενιάτης, Ομάδα Δράσης για τη Μεταρρύθμιση και τις Επενδύσεις (SG REFORM), Μονάδα Α4 Διακυβέρνηση και Δημόσια Διοίκηση, Ευρωπαϊκή Επιτροπή
- Ana Goncalves, Διευθύντρια, Τμήμα Καινοτομίας, τεχνολογιών και μεθοδολογιών, Tribunal de Contas, Πορτογαλία

Συντονιστής: Lalit Golani, ΟΟΣΑ

12: 15- 13:00
(45 λεπτά)

Ενότητα 3: Πρότυπος Κώδικας Δεοντολογίας για τους επαγγελματίες των δημοσίων συμβάσεων

Η καλλιέργεια κουλτούρας ακεραιότητας μεταξύ των επαγγελματιών των δημοσίων συμβάσεων βασίζεται κατά κύριο λόγο στην εξασφάλιση της επαρκούς ενημέρωσής τους προκειμένου να είναι σε θέση να κατανοούν και να εφαρμόζουν αποτελεσματικά το πλαίσιο, τα πρότυπα και τις πολιτικές ακεραιότητας.

Η ενότητα θα ξεκινήσει με την παρουσίαση του προτύπου Κώδικα Δεοντολογίας και των εκπαιδύσεων που πραγματοποιήθηκαν στο πλαίσιο του έργου (10 λεπτά) και θα ακολουθήσει συζήτηση για τη συμβολή του Κώδικα στην ενίσχυση των δικλίδων ακεραιότητας, διαφάνειας και λογοδοσίας στον τομέα των δημοσίων συμβάσεων. (25 λεπτά).

Θα ακολουθήσει ενότητα ερωτήσεων – απαντήσεων (15 λεπτά) μεταξύ κοινού και ομιλητών.

Ομιλητές:

- Αναστασία Θεοδωρακοπούλου, Τμήμα Παρακολούθησης και Ελέγχου, ΕΑΔΗΣΥ
- Ιωάννα Γληγόρη, Προϊσταμένη του Τμήματος Εφαρμογής και Αξιολόγησης Πολιτικών Ακεραιότητας, ΕΑΔ

	<ul style="list-style-type: none">• Μαρία Κυλινθηρέα, Τμήμα Νομικής Υποστήριξης Δημοσίων Συμβάσεων, Διεύθυνση Σχεδιασμού, Προγραμματισμού και Υποστήριξης, Γενική Διεύθυνση Δημοσίων Συμβάσεων, ΓΓΕ. <p>Συντονιστής: Alice Berggrun, OECD</p>
13:00- 13:15 (15 λεπτά)	Τελικές παρατηρήσεις <ul style="list-style-type: none">• Γεώργιος Κασάπας, Αναπληρωτής Προϊστάμενος της Διεύθυνσης Στρατηγικού Σχεδιασμού και Συμπεριφορικών Αναλύσεων, ΕΑΔ• Νικόλαος Κλενιάτης, Ομάδα Δράσης για τη Μεταρρύθμιση και τις Επενδύσεις (SG REFORM), Μονάδα Α4 Διακυβέρνηση και Δημόσια Διοίκηση, Ευρωπαϊκή Επιτροπή• Paulo Magina, Επικεφαλής της Διεύθυνσης Υποδομών και Δημοσίων Συμβάσεων, ΟΟΣΑ